

公款旅游、公款吃喝、收受礼品礼金…… 市纪委公开曝光5起典型案例

本报讯(记者 房伟 通讯员 甬纪轩)元旦、春节将至,为认真贯彻落实党的十九大精神,进一步巩固和拓展落实中央八项规定精神成果,严明纪律要求,市纪委日前对5起违反中央八项规定精神的典型问题进行公开曝光。这5起典型案例是:

慈溪市公路运输有限公司党委副书记、董事长、总经理王树平组织公款国内旅游、“私车公养”等问题

2014年至2015年,王树平先后两次带队组织公司职工赴舟山某公司考察学习。其间,王树平组织全体随行人员到普陀山景区旅游,后将相关旅游费用在单位财务中违规报销。2016年9月至11月,王树平多次利用职务影响,将应由个人支付的加油费转嫁由下属单位承担。2017年6月,王树平受到党内严重警告处分,违规公款旅游费用和加油款全数退赔至原单位。

宁波市江北区市场监督管理局副主任科员叶广德违规收受礼品礼金问题

2016年7月至2017年7月,叶广德在宁波市江北区市场监管局甬北所工作期间,利用负责行政许可现场核查工作的职务便利,采用暗示方式向行政相对人索取并收受李某等7人送的香烟、提货券、三江超市消费卡、现金、烧鹅等,用于个人及家庭消费,共计价值人民币7291元。2017年8月,叶广德受到行政记大过处分,违纪所得予以没收。

北仑区大碇街道城乡建设管理办公室主任支康华违规接受可能影响公正执行公务的宴请

问题

2016年春节前后,北仑区大碇街道城乡建设管理办公室主任支康华在大碇街道一家饺子馆接受管理服务对象北仑某监理公司总经理吕某某宴请。同年3月至4月,支康华在北仑新碇某饭店再次接受吕某某宴请。2017年9月,支康华受到党内警告处分。

宁波市司法局信业公证处主任王瑾违规发放津补贴问题

2016年年底,市司法局信业公证处主任王瑾将单位2016年度创收奖、积累奖等共计96.1万元,违规发放给全体工作人员。2017年9月,王瑾受到党内严重警告处分。

象山县大徐镇新罗岙村党支部委员罗宗兴违规送礼、公款吃喝等问题

2014年至2017年,罗宗兴在担任新罗岙村党支部书记、村委会主任兼经济合作社社长期间,以办理村务为名公款吃喝,用公款购买烟酒、超市卡用于送礼,违规支付集体资金共计8.58万元。此外,罗宗兴还存在其他违纪问题。2017年12月,罗宗兴受到开除党籍处分。

市纪委有关负责人指出,党的十九大对持之以恒正风肃纪作出新的部署,十九届中共中央政治局首次会议审议通过了《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定的实施细则》,习近平总书记近日又对进一步纠正“四风”、加强作风建设专门作出重要指示,强调“纠正‘四风’不能止步”。这些都充分表明以习近平总书记为核心的党中央巩固拓展落实中央八项规定精神成果、坚持不懈

改作风转作风的鲜明态度和坚定决心。全市各级党员干部要从以上5起典型案例中深刻汲取教训,始终牢记作风建设永远在路上,不断锤炼党性、立根固本,以过硬的党性作风,赢得改作风转作风的“开门红”。

市纪委有关负责人要求,各级党委(党组)要严格落实主体责任,狠抓作风建设,把贯彻落实中央八项规定精神、纠正“四风”工作作为严肃的政治任务,作为全面从严治党的主体责任检查考核、领导干部述职述廉的重要内容,认真查找“四风”突出问题特别是形式主义、官僚主义的新表现,提出过硬措施,扎实整改。各级领导干部要坚持从自身做起,在年底召开的民主生活会和组织生活会上,把贯彻落实中央八项规定精神情况作为对照检查的重要内容,形成以上率下的“头雁效应”。

市纪委有关负责人强调,全市各级纪检监察机关要切实扛起监督责任,严防“四风”反弹,继续守住节点、寸步不让,聚焦十个方面形式主义、官僚主义具体表现,特别是表态多调门高、行动少落实差等突出问题,紧盯“四风”新动向,持续加大监督执纪力度,切实做到纠正“四风”力度不减、节奏不变、尺度不松,严防“四风”问题反弹回潮。要持续强化问责追责,倒逼责任落实,对因党的领导弱化、党的建设缺失、贯彻落实中央八项规定精神不力、作风建设流于形式等造成“四风”问题突出的失职失责行为,要紧盯不放,严肃追究有关党组织和主要领导责任,真正发挥“问责一个、警醒一片”的震慑效果。

2018年起 宁波公共巨灾保险正式实施 人身伤亡抚恤赔付金额最高达20万元 住房进水水位超过150厘米可获赔3000元



本报讯(记者 滕华 通讯员 梅薇)2018年起,我市将进入公共巨灾保险正式实施阶段。日前,市政府下发了《关于深化巨灾保险工作的实施意见》,对我市今后一个时期深化巨灾保险工作提出指导性意见,在此前三年试点工作经验的基础上,进一步优化完善公共巨灾保险,让其更加惠民高效,更好地发挥其在灾害救助、民生保障、社会治理创新等方面的作用。

新一轮公共巨灾保险保障时间为2018年1月1日至2020年12月31日,保险期限为3个自然年。合同三年一签,保费一年一付。

记者注意到,新一轮的公共巨灾保险实施方案在保障范围、赔付标准、理赔触发条件、理赔服务、风险准备金、商业巨灾保险产品、防灾减灾服务等方面都进行了优化和完善。

在保障范围和责任方面。自然灾害保险的保障范围增加了暴雨责任险种,雷击保险责任

扩大到居民家庭财产损失救助。

在赔付标准方面,自然灾害保险和公共安全保险的人身伤亡抚恤赔付金额为20万元(试点方案为10万元)。住房倒损赔付标准,根据住房倒损情况不同分别为每户2000元和3000元,年度累计赔付最高为3000元。住房进水赔付标准,增加了住房进水水位超过150厘米每户赔付3000元的标准。公共安全保险救灾安置赔付标准为每人每天150元,比试点方案增加了60元。

在理赔触发条件方面,新方案把公共安全保险理赔触发条件的门槛作了较大幅度降低。从试点方案的10人及以上死亡或者50人及以上重伤,降低为3人及以上死亡或者10人以上重伤,就可启动公共安全保险理赔。在见义勇为理赔条件中增加了评为烈士的,也作为抚恤赔付对象。

杭州湾新区引水工程 昨天开工

本报讯(记者 边城雨 通讯员 杨梓艺)昨天上午,列入今年市政府“大脚板走一线,小分队破难题”抓落实专项行动项目的宁波至杭州湾新区引水工程正式开工。工程总投资23亿元,预计2020年底完工。

引水工程位于我市中北部,输水线路始于海曙,途经海曙、江北、余姚、慈溪、杭州湾新区,至杭州湾新区新城水厂。

宁波至杭州湾新区引水工程是杭州湾新区和慈溪的一项重要基础设施,同时也是宁波市水库群联网联调(西线)工程的延伸和补充;既是保障慈溪和杭州湾新区未来水资源供给安全的重要举措,也是进一步完善宁波市水资源合理配置和水资源高效利用体系的重要手段。

江北区国税局动态跟踪服务 力促小微企业受惠面100%

“现在国税真的不一样了,不仅上门开展政策辅导,还担心我们没有享受到国家的税收优惠。”宁波新世纪生态建设有限公司财务王晓东说,前不久,江北区国税局前洋管理组上门辅导时,发现他们按照优惠政策年纳税额可以减少20万元,便迅速指导他们对报表进行调整。

为给小微企业创造良好的发展空间,江北国税不断加强政策落实的后续跟踪管理,保证企业用好用足优惠政策。今年,该局在金税三期系统的基础上开发了“金税三期之锋利器”系列数据分析应用软件,对小微企业每个月的税率申报实行实时跟踪监控,一旦跟踪到有企业符合政策但多交了税款,便立即告知企业申请退回多交的税款或者结转至下月抵交。截至目前,该局共计17万户次小规模纳税人享受增值税小微企业减免税优惠,减免税额5714万元;享受小型微利企业所得税优惠的总户数11356户,减免税额1638万元,小微企业受惠面达100%。 通讯员 左林俊